

端过盘子,发过传单,剥过花生的李玫琴——

假期,她总在打工中度过

本报记者 杨凡 实习生 刘若涵



在烟台幸福镇一家食品厂打工的准大学生李玫琴,已记不清这是自己做过的第几份假期工了:夏天,她曾去城里餐馆端过盘子,站在街边发过传单,一天十几个小时下来小腿都肿了;冬天,她帮爸妈用手剥花生,帮人加工桌布花边,手上冻得裂了口子……像任何一个“90后”女孩一样,玫琴有主见、爱漂亮,而谈到为减轻家庭负担她要比同龄人付出更多时,她笑着说,“穷怕什么。”

心底秘密

报告为家庭辍学的姐姐

年过五旬的李维波最不想让女儿李玫琴知道的事情,就是每年为给她凑学费,都要到亲戚朋友家去借。

大智学校
专业高考复读

电话:(0531) 67895066 网址:www.dz985.com

国家扶持 订单培养 职企联合 保障就业
山东联合大学
山东圣翰财贸职业学院
招生热线:0531-87806686 http://www.suu.com.cn



给月饼做包装盒是玫琴今年暑假找到的一份比较满意的工作。

杨凡 摄

2002年李维波从莱阳一家公司下岗了,妻子患有重病不能干地里的农活,李维波一边照顾妻子、一边干农活,农闲又去当小工补济一家四口人的开销。有一次他从建筑工地摔伤,大腿骨裂,干不了重活,一家人生活更加困难。

那一年,大女儿李玫瑰中考前要交一笔考试费,“实在拿不出来了。我狠了狠心,跟她说,别念了吧,你大,帮帮家里。她点点头,没吭声,我心里不是滋味儿啊……”李维波声音哽咽。

这一切,玫琴都看在眼里记在心上。

放弃复读

不能再给家里添负担

按照玫琴以往的成绩,考上个一本学校不成问题,可是偏偏今年高考成了她历年来发挥最不理想的一次。

“看到妹妹的成绩,其实我心里很不好受。”放弃中考离开学校的玫瑰说。“家庭状况不允许妹妹再复读了,我怕她伤心,就鼓励她,考得不理想,正意味着在大学里要更努力。”

玫琴说,高中班主任曾动员她复读,但是被她拒绝了。“我不想再给家里增添负担了。”

未来打算

毕业工作,在职读研

目前,在烟台幸福镇一家食品厂打工的玫琴负责给

月饼加包装盒,每天工作近10小时,可收入35元。

找到一份相对满意的短期工对有丰富打工经验的玫琴来说不是难事,在村里她会去找织毛衣的个体户接缝毛衣片的活儿,或加工桌布花边。在城里她会留意公交车上的招工广告或沿着路边发传单的足迹找到一份相同的工作。“即使到了大学,我也可以在课余时间去快餐店打工。”玫琴说。

玫琴早就做好了上完大学后的打算:虽然她想念研究生,但她打算直接找工作,等将来自己有能力了再念在职的。“我想早点挣钱,帮帮姐姐。第一个月工资我要给爸妈,第二个月工资给姐姐。”玫琴说。

泰山现“佛光”

18日早上6时50分许,泰山极顶碧霞祠上空惊现“佛光”奇观,在此拍摄的山东省摄影家协会会员陈光东先生用镜头记录下了这一罕见景象。

据介绍,“泰山佛光”是非常有名的岱顶二十景之中最难见到的一景。

有报道
光”奇观
月5日
次拍
据
是因
见的低
度雾
图

ix35 领舞SUV新境界

别人还在迎合时代,您已提前驾驭未来! ix35,打造时尚外观的流线风格、彰显个性内涵的六边形前格栅、诠释跑车范的超级仪表盘,皆以领先时代的前瞻理念、流体雕塑的设计语言,给您超越时代的感官享受!